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INTRODUCCION 

Enero 2013 

More Than Research Group y Survey Sampling International (SSI) han llevado a cabo un 
estudio para pulsar la opinión de los españoles en cuanto a la situación económica del 
país tanto pasada como presente y futura. Por ello, MTR Group y SSI han realizado un 

estudio entre 1043 internautas. 
 
Con ello, se pretende tener una fotografía de los españoles en una época tan difícil 
como la actual. 



¿Y ¿Cree Vd. que la situación 
económica de España en 2012 ha sido 

mejor, igual o peor que en 2011?  
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Universo 

Individuos de 18 a 65 años de edad. 

Muestra 

Se han realizado 1.043 encuestas en todo el territorio español. 

Metodología 

Encuesta on-line (CAWI) 

Fechas de Realización 

El trabajo de campo se ha llevado a cabo en la última semana de 

Diciembre de 2012 

Error Muestral 

Asumimos un error muestral del ±3% con un nivel de confianza del 95% y suponiendo máxima dispersión 

(p=q=50) 

Cuestionario  

Cuestionario online auto administrado(CAWI) con una duración media de 4 minutos  

 



Situación económica actual 



SITUACIÓN ECONÓMICA ACTUAL DE ESPAÑA 

Diría que la situación económica general de España es muy buena, buena, 

regular, mala o muy mala 
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Base: 1.043 encuestas. 
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SITUACIÓN ECONÓMICA ACTUAL DE ESPAÑA 

Diría que la situación económica general de España es muy buena, buena, regular, 

mala o muy mala 
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Diría que la situación económica general de España es muy buena, buena, regular, 

mala o muy mala 
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Diría que la situación económica general de España es muy buena, buena, regular, 

mala o muy mala 
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Situación económica del 2012 fue… 



SITUACIÓN ECONÓMICA DE ESPAÑA EN EL 2012 FUE… 
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Y ¿Cree Vd que la situación económica de España en 2012 ha sido mejor, igual o 

peor que en 2011?  
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Y ¿Cree Vd que la situación económica de España en 2012 ha sido mejor, igual o 

peor que en 2011?  

SITUACIÓN ECONÓMICA DE ESPAÑA EN EL 2012 FUE… 
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SITUACIÓN ECONÓMICA DE ESPAÑA EN EL 2012 FUE… 

Y ¿Cree Vd que la situación económica de España en 2012 ha sido mejor, igual o 

peor que en 2011?  
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SITUACIÓN ECONÓMICA DE ESPAÑA EN EL 2012 FUE… 

Y ¿Cree Vd que la situación económica de España en 2012 ha sido mejor, igual o 

peor que en 2011?  

Base: 1.043 encuestas. 



Situación económica del 2013 será.. 



Y Cree Vd que en el 2013 la situación económica de España será mejor, igual o 

peor que en 2012? 
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SITUACIÓN ECONÓMICA DE ESPAÑA EN EL 2013 SERÁ… 
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SITUACIÓN ECONÓMICA DE ESPAÑA EN EL 2013 SERÁ… 

Y Cree Vd que en el 2013 la situación económica de España será mejor, igual o 

peor que en 2012? 
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SITUACIÓN ECONÓMICA DE ESPAÑA EN EL 2013 SERÁ… 

Y Cree Vd que en el 2013 la situación económica de España será mejor, igual o 

peor que en 2012? 
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SITUACIÓN ECONÓMICA DE ESPAÑA EN EL 2013 SERÁ… 

Y Cree Vd que en el 2013 la situación económica de España será mejor, igual o 

peor que en 2012? 



Poder adquisitivo en el 2012 fue.. 



PODER ADQUISITIVO EN EL 2012 

¿Cree Ud. que su poder adquisitivo  es mayor, igual o menor que el que tenia en el 

año 2011?  

22 

Base: 1.043 encuestas. 

3,5% 

22,8% 

72,4% 

1,2% 

Mayor Igual Menor NS/NC

Enero, 2013 



23 

Base: 1.043 encuestas. 

3,9% 

25,0% 

70,5% 

0,6% 
3,2% 

20,6% 

74,2% 

1,9% 

Mayor Igual Menor NS/NC

Hombre Mujer

Enero, 2013 

PODER ADQUISITIVO EN EL 2012 

¿Cree Ud. que su poder adquisitivo  es mayor, igual o menor que el que tenia en el 

año 2011?  
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PODER ADQUISITIVO EN EL 2012 

¿Cree Ud. que su poder adquisitivo  es mayor, igual o menor que el que tenia en el 

año 2011?  



5,9% 

14,7% 

73,5% 

5,9% 

0,8% 

21,3% 

77,2% 

0,8% 

1,9% 

18,8% 

77,9% 

1,4% 

2,3% 

20,1% 

75,9% 

1,7% 

4,9% 

30,9% 

63,4% 

0,8% 

5,7% 

23,9% 

69,5% 

0,9% 

37,9% 

62,1% 

Mayor

Igual

Menor

NS/NC

Educación Primaria Ed. Secundaria Obligatoria (ESO)/BUP Bachillerato/COU

Formación Profesional Ciclo formativo de Grado Superior Licenciatura/Diplomatura/Ingeniería

Tercer Ciclo/Doctorado

25 

Base: 1.043 encuestas. 

Enero, 2013 

¿Cree Ud. que su poder adquisitivo  es mayor, igual o menor que el que tenia el 

año pasado?  

PODER ADQUISITIVO EN EL 2012 



CONCLUSIONES.. 



• A tenor de los resultados obtenidos en este estudio el pesimismo se ha instalado entre los 
españoles. Las perspectivas no son nada halagüeñas. Si el año 2012 fue un “annus horribilis”, 

el 2013 no parece que vaya a ser tampoco un buen año. 

 

• Para más de 8 de cada 10 españoles la situación económica actual es mala o muy mala 
frente a un 2,5% que opina que es buena o muy buena. 

 

• En similares términos se puede hablar del 2012.  

Para la inmensa mayoría (84,4%) el 2012 fue peor que  

el año 2011. 

 

• Y las previsiones de cara al año en el que acabamos  

de entrar no parecen muy optimistas, ya que más  

de la mitad de los españoles manifiesta que será peor y  

un 40% que será igual que el año que hemos despedido  

hace poco. 

 

• 3 de cada 4 entrevistados ha visto como su poder adquisitivo ha bajado, 

siendo peor que en el año 2012. 

 

• Los retos que nos esperan en el 2013 son grandes y de momento no se vislumbra un hálito de 
esperanza entre los españoles, resignados a un año igual o peor desde el punto de vista 
económico que puede estar cargado de cifras macro negativas. 
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